

РАБОЧИИ КЛИЧ

Год издания 4-й

9

АПРЕЛЯ 1934 г.
№ 82 (1040)

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а и РАЙПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской промышл. области

Борьба за мандат обеспечила образцовую подготовку к севу

Колхоз „К новой жизни“ к севу готов. Об этом мы отчитывались районному слету колхозников 31 марта.

Я хочу рассказать, как моя бригада готовилась к севу и как мы боремся за мандат на областной слет.

Успех весеннего сева будет решать семена, поэтому мы на подготовку семян еще осенью обратили особое внимание. При обмолоте мы просеивали семена, высушили их в хорошем сухом помещении и хранили всю зиму, как веницу оха.

В этом году моя бригада должна засеять 62 га, на них 27,5 га овса, 5 га вики, 1,5 гороху и 15 га картофеля. Для этого площади мы обеспечили полностью семенами. 27,5 га овса, предназначенной для сева, мы засеваем семенами (пятидесятисемянкой).

Семена пропущены через сито на всхожесть. Овса прекрасные — от 92 до 97 проц. на котором мы будем сеять овес, хорошо высушен и высеено 600

волов извоза. Сама я собрала у колхозников 17 пудов вола и теперь каждую пятничную собираю вола у колхозников нашей бригады.

Лошади в моей бригаде хорошей упитанности, фуражем обеспечены, сейчас каждой лошади даем по 8 агр., а как начнутся работы, будем давать больше. На лошадей мы крепко надеемся, в весенний сев они нас не подведут, план сева мы выполним в 18 дней.

На производственном совещании мы обсудили подробно производственный план. Теперь каждый колхозник знает, где и что он будет делать, знает, за что он будет работать и сколько получит. В этом году за хорошую по качеству работу будем прибавлять от 10 и 15 проц. от общего количества трудней. Для этого мы выбрали комиссию по качеству.

В прошлом году моя бригада получила переходящее красное знамя. И это знамя мы удержим в своих руках.

Колхозный бригадир колхоза „К новой жизни“ Монахова В. И.

Общегородской политбой вскрыл низкое качество проработки материалов с'езда Упорной борьбой, углубленной проработкой завоевать право на участие в политбое городов

Итоги общегородского политбоя лучших школ предприятий, проведенного 7-го апреля, явно неудовлетворительны. Для участия в общегородском политбое явились только четыре школы, вместо семи. Не были представлены школы: завода им. Малеева-Кангина, РИК-а и горсовета.

Марксистско-ленинский кружок энсавитаторного завода (пропагандист Брызгалов), вышедший победителем в политбое, из 45 возможных очков выбил 24, получив средний балл—2,66. Кружок истории партии инструментального завода (пропагандист Власов) из 35 возможных очков выбил всего 8. Средний балл—1,12.

Кружок истории партии фабрики „Абельман“ (пропагандист Долин) из 40 возможных очков выбил 17. Средний балл—2,12. Кружок истории партии райпотребсоюза (пропагандист Гаврилов) из 45 возможных очков выбил 11. Средний балл—1,27.

Результаты политбоя со всей очевидностью свидетельствуют о недостаточном уровне изучения материалов и решений 17 партс'езда.

О том, что в школах и кружках не было глубокой, повсеместной проработки этих решений, не было упорной и настойчивой борьбы за высокую увязчивость, за образцовую постановку марксистско-ленинского воспитания.

Примером неорганизованности может служить инструментальный завод, представивший школу в 15 человек, являясь же на политбоя и участвовав в нем всего 7 человек.

Экскаваторный завод, хотя и является победителем в общегородском политбое, но, по существу, не имеет права выступать перед микрофоном в политбое.

Экскаваторный завод, хотя и является победителем в общегородском политбое, но, по существу, не имеет права выступать перед микрофоном в политбое.

трех городов: Иваново — Ярославль—Вичуга. Это право должно быть завоевано в оставшийся короткий срок более глубоким изучением решений с'езда с тем, что бы эти решения были четко усвоены каждым слушателем.

Результаты общегородского политбоя, а так же политбоев внутри и между предприятий, говорят и о том, что не было до сих пор серьезной работы с пропагандистами, не было достаточной

борьбы за повышение их идеологического уровня, что имеет решающее значение в качестве марксистско-ленинской учебы.

Надо усилить работу с пропагандистами путем организации семинаров, консультаций, сдачи политзаданий, организации политбоев между пропагандистами. Изучение и пропаганда решений 17 партс'езда должны быть подняты на высшую ступень.

И. Л.

КОЛХОЗНИКИ ИЗУЧАЮТ РЕШЕНИЯ С'ЕЗДА

На днях в избирательном Б.Високовского с/с проводился колхозный политдень.

На политдень присутствовало 50 человек колхозников-ударников и 15 человек женщин колхозниц-ударниц.

Колхозники активно обсудили доклад тов. Сталина на 17 партийном с'езде и обращение ко всем колхозникам ударникам района.

Слово имеет конюх тов. Филевков.

—Мне 63 года,—говорит т. Филевков,—сейчас я работаю в конюхе конюхом. Мои кони средней и выше средней упитанности. Я соревнуюсь на лучшую подводу коня к севу с конюхом 1-й бригады т. Слоновым. Я, когда еще был одиночкой, любил ухаживать за лошадьми и мой конь был лучший по деревне.

Мы в бригаде проработали об решение слета колхозников о подготовке к севу, где я перед бригадой даю обязательство подготовить к севу коня на отлично. Я слышал, что в Душиново плохие кони и обязуюсь им помочь.

Завтра пойду посмотрю, как они кормят коней, ухаживают за конем и вызову конюхов Душиново на соревнование, возьму их на буксир, чтобы и у них кони были к посевной доведены до хорошей упитанности.

У меня в конюшне 12 маток, мы их думаем в этом году всех вскрыть, с тем расчетом, чтобы в нашем конюхе на будущий год было 12 шт. молодых жеребят.

Сейчас я буду посещать каждое политзаконие, буду изучать доклад тов. Сталина и отчет по докладу тов. Сталина едем на хороше и вымаю конюха т. Слонова. Нам, конюхам, как говорили тов. Буланый, без политдня нельзя. Мы поднимаем нашу культуру. Мы строим закисточную жазнь, поэтому мы должны также изучать агрономию.

Колхозники вынесли решение: до 10 апреля ежедневно провести занятия, 2 апреля провести политбой, а 10 апреля сдать колхозничек по докладу тов. Сталина.

П. Р. в

За 8000 рабочих огородах

Немедленно нарезать недостающие земельные участки Обеспечить рабочих-огородников семенами и инвентарем

Отсутствие массовой работы со стороны заводского комитета и других организаций инструментального завода в деле развития индивидуального огородничества уже было отмечено „Рабочим кличем“.

После опубликованной в „Рабочем кличе“ заметки, партком собрал специальное совещание, которое подтвердило правильность поставленных материалов и наметило мероприятия для обеспечения организации 8000 индивидуальных огородов.

Что же сделано? На сегодня по заводу, по данным завкома, уже завербовано 2573 человека. Кроме того, на заводе 1164 рабочих, которые имеют свои огороды. Из требующихся 243 га земли выделено и распределено по бригадам 203 га. Семенами огороды будут обеспечены полностью через заводской ОРС. Уже имеется план раздачи семенной рассады.

Недостаток семенного картофеля, что создавало прямую угрозу срыва огородного сева, сейчас устранен. Картофеля, по заявкам тов. Королева (выделен

ный партком по организации индивидуального огородничества), потребуется не 180 тонн, как предполагалось, а 120 тонн. В распоряжения ОРС имеется заготовленных 45 тонн и 25 тонн картофеля находится в дороге из районов заготовки.

Недостающие 60 тонн семенного картофеля будут взяты (с разрешения областного) из товарного фонда общественного питания. Взятый картофель будет возвращен за счет дальнейших заготовок. Кроме того, заводским комитетом предложено цеховым кассам взымать с рабочих за пользование денежными ссудами наиболее нуждающимся рабочим на покупку семенного картофеля индивидуальным порядком.

Инвентарем—лошадьми и ведрами—рабочие-огородники будут обеспечены через ОРС. Левак до сих пор нег и никто об них пока не думает. ОРС должна принять срочные и решительные меры к их приобретению.

До сих пор на заводе еще никто не знает, какие конкретные помощи потребуются индивидуальным огородникам. На выделение

сколько и каких семян потребуются рабочим уже имеющим огороды, не ведется никакой массовой работы за расширение площади этих огородов. Неизвестно, сколько и какого потребуются инвентаря.

Особенно плохо обстоит дело с организацией помощи рабочим-огородникам, на трудоспособных массах. А известно, что многие земельные участки имеют пеньки, потребуются их раскорчевка и расчистка участков.

Этим вопросом необходимо заняться немедленно. Такие немедленно должны быть нарезаны недостающие земельные участки.

В первой половине апреля будет созвана конференция всех бригадиров огородников, где мы будем заслушать доклад агронома об обработке огородных культур. Во второй половине апреля организуется районперекличка готовности к проблеме выводу на огороды и 24-го апреля—пробный выход. К каждой бригаде будет прикреплено по одному товарищу из партактива, завкома и секретариатского.

И. Л.

Берем на буксир отстающий колхоз

В колхозе „Серп и Молот“, Коркинского сельсовета, 6-го апреля закончился пробный выезд в поле. Бригада показала образцовую подготовку к весеннему севу.

Сх инвентарь, тяговая сила закрепились персонально за каждым колхозником, сева знают свое место и сколько будут свои участки культуры. Колхоз высеивать каждый гектар на 120 хоз семенами обеспечен на 100 проц. Семена отсортированы через трюнер, проверены на всхожесть, которая оказалась 92 проц. Сх инвентарь отремонтирован полностью и обеспечен запчастями. Конский состав вшей упитанности. В 33 году колхозники продали государству 70 пудов хлеба. В 34 году поставили малочу продать в два раза больше.

Фуражем для посевной колхоз обеспечен полностью. Колхоз все обязательства перед государством выполнил на 100 проц. Бригадир Булангин рассказывает о том, каким путем колхоз добился своих успехов.

—Мы хорошо проработали и условия доклад тов. Сталина на 17 партс'езде и доклад тов. Носова на пленуме обкома ВКП(б). Из этого мы сделали большевикский вывод: нужно бороться за высокий урожай и развитие животноводства. В 33 году мы получили урожай яровых культур: овес—18 цент, лен—6 цент, с га,

вика—16 цент, картошка—120 цент.

Сейчас мы проработали обращение бригадиров Милосей-Куракинского МТС, включились в соревнование и взяли на себя обязательства: сев закончить в 15 дней, повысить урожайность путем хорошей обработки полей и удобрений по овсу—20 цент, с га, льну—8 цент, вике—20 цент, картофелю—125 цент.

В колхозе имеется хорошая ОФ. По плану в 34 году должно быть 10 шт. овец, а на сегодня мы имеем уже 15. Каждый колхозник имеет корову, у каждого колхозника имеется не менее 5 штук молодого рогатого скота, не менее 25 шт. птицы.

Сейчас колхозники взяли на буксир отстающих из колхоза им. 14 октября, которые подплатили к севу. Колхозники район райкому и РИКу о полной готовности к севу, а на самом деле имеют колхоз к весенне-посевной совершенно не готов. Страфонд разбазарен, фуражного овса и корма нет ни одного фунта. Сейчас вшей не корят. Семенами колхоз не обеспечен, не хватает 14 цент. овса.

Колхозники колхоза „Серп и Молот“ берут отстающий колхоз на буксир и обязуются помочь подготовить колхоз к весеннему севу и провести в срок всю посевную кампанию.

А. РАЗОВ

Райком ВКП(б) извещает, что 10 апреля, в 6 часов вечера, в помещении школы ФЗУ инструментального завода созывается **ВНЕОЧЕРЕДНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПАРТАКТИВА**. Парткомы должны обеспечить явку партийного актива на совещание. Райком.

Сурово расправиться с распоясавшимися хулиганами

Рабочие и служащие завода „Малева-Кангина“ на многочисленных митингах, проводившихся во всех цехах завода, обсудив наглые выступления хулиганской шайки классового врага, требуют от народного суда применения к хулиганам высшей меры социальной защиты.

Рабочие требуют от управления милиции усиления охраны города с целью окончательной ликвидации хулиганства в городе и поселках.

Петров

Требуем сурового наказания

Рабочие Ковровской типографии категорически требуют немедленного суда и применения суровых мер социальной защиты к хулиганам.

Город должен быть очищен от разнузданного уголовного элемента.

По поручению рабочих типографии.

А. Волнов.

10 апреля — суд

Райпрокурор т. Широких сообщает, что предварительное следствие и составление обвинительного заключения по делу нападения группы хулиганов на делегатов районного съезда колхозников закончено и передано в суд.

Дело будет слушаться в показательном порядке 10 апреля в клубе им. Могина.

Забастовочное движение в Испании ширится

Несмотря на суровые мероприятия правительства, в Испании происходит дальнейшее развертывание забастовочного движения. В городе САРАГОСА объявлена двухнедельная всеобщая забастовка протеста против преследования властями и предпринимателями рабочих, принимавших участие в предыдущей всеобщей забастовке. Все предприятия прекратили работу.

В городе Валенсии продолжается уже несколько недель забастовка рабочих водопровода электрической и газовой станций также превратилась во всеобщую забастовку. Губернатор Валенсии подав в отставку.

Одновременно забастовка фронта под руководством компартии в знак протеста против преследования революционных рабочих прошла в каменисто-угольных районах провинции Астурии.

Борьба трудящихся Франции против фашистских декретов

Трудящиеся Франции развернули широкую борьбу против чрезвычайных декретов, изданных правительством. Растет количество стихийных выступлений протеста, сопровождающихся о глубоким брожением в массах. По всей стране происходит самопроизвольные стачки против предостоящих увольнений рабочих и служащих и сокращения зарплат, оставляемых на работе.

Бурная стачка протеста произошла на центральном телеграфном станциях Франции — Парижа. Служащие наводили коридоры и залы министерства почти и телеграф, теле-Интернационалы и провозглашала лозунги: „Долой грабителей нашей зарплаты“, „Да здравствует стачка“.

Огромное возбуждение царит среди рабочих и служащих коммунального транспорта в Париже, где опубликован приказ о снижении зарплат на 15-30 проц. Крупные митинги протеста против чрезвычайных декретов правительства произошли в Лионе, Марселе, Лилле и других городах Франции.

За границей

Кризис сельского хозяйства в Аргентине

Среди трудящегося крестьянства и батрацтва республики Аргентины (Южная Америка) все больше растет недовольство по мере дальнейшего углубления аграрного (сельско-хозяйственного) кризиса. Кризис в Аргентине зател так далеко, что в настоящее время обрабатывается только около 10 процентов всех земель. Остальная площадь владельцами в обработку не сдается, хотя существует огромная масса голодных безземельных крестьян и десятки тысяч безработных батраков.

Исключительно плодородные земли в Аргентине свободно могли бы обеспечить питание населению в 100 миллионов человек, но лучшие земельные угодья сосредоточены в руках ограниченного числа крупных помещиков. Эти помещики сдают свою землю мелкими участками в аренду на ростовщических условиях, обрекая арендаторов на нищенское, голодное существование.

Особенно бедствуют в аргентинской деревне батраки — поденщики. Получая гроши, они живут впроголодь и тысячами мрут от всевозможных заболеваний. Дети батраков лишены возможности посещать школы. Промысел неграмотных в стране растет. В то же время 20 тысяч аргентинских учителей потеряли всякую надежду найти себе работу.

Открылся съезд американской компартии

В городе Кливленде открылся очередной съезд коммунистической партии Соединенных Штатов Америки. С большим докладом от имени Центрального Комитета партии выступил тов. Бродер. Он подвел итоги деятельности партии со времени последнего съезда.

За последние 3 года количество членов американской компартии возросло с 7.500 до 24.500 человек. Число фабрично-заводских ячеек увеличилось со 100 до 338.

Докладчик указал, что американская компартия не использовала полностью всех представлявшихся ей возможностей для завоевания большинства рабочего класса. Партия должна ускорить темпы своего роста, чтобы обеспечить победу над фашизмом, который с каждым днем все смелее поднимать голову. Усилившиеся за последние время движение безработных в Америке являются ярким проявлением настоящего желания трудящихся масс оказать фашизму молчаливый отпор.

Организуем декадник чистоты

Почин экскаваторного завода должны охватить все предприятия Ковровского района

По экскаваторному заводу начался декадник чистоты. В выходной день 6 апреля на заводе был проведен субботник по очистке заводского двора.

На субботнике участвовало 1800 чел. рабочих, служащих, техникумовцев и ИТР.

Из сталелитейного цеха бригада Тымыкина вывезла 3 платформы мусора, работа была выполнена по-ударному досрочно. Затем бригада была переброшена на другой участок.

Разрывая мусор и землю, бригада наткнулась на засыпанные совершенно годные стальные детали, в результате чего было спасено свыше 8 х тонн

стального литья на сумму 2600 руб. Хорошо работала бригада тов. Торопова ремонтно-монтажного цеха. За 6 часов бригада направила 5 платформ крупным сортовым железом и разгрузила 1 платформу. В чугунолитейном цехе на субботнике работало свыше 170 чел.

За 6 часов ударной работы в формовочном зале убрали лишние песку, прибрали опилки.

Ученики школы ФЭУ на субботнике разгрузили за 2 часа вагон кирпича.

Почин экскаваторщиков должны подхватить все предприятия нашего района. Н. Зорин.

Нам пишут За чалатность — к ответу

В колхозе «Красный путилевец» Набережновского сельсовета, безответственно относятся к выращиванию молодой грядки.

Вместо того, чтобы гаять корни хорошим картофелем, предколхоза Строганов добродетельный картофель с ИТФ обменял заводу Кошелеву на мороженый. Последний перемерозил картофель по случаю своей чалатности.

Так же плохо Строганов относится и к слуховой кампания. Пленной бык породы «горбатовки» истощен. Слушная кампания, таким образом, срывается.

Правление колхоза должно немедленно принять самые решительные меры, чтобы пленной бык был подготовлен к слуховой, а за расхищения картофеля виновных привлечь к ответственности.

В.

Трудовую книжку — каждому колхознику

В колхозе им. К.Либкнехта, Сергеевского сельсовета, бабозабыто поставлен учет. Колхозники трудящиеся не имеют, учетных книжек нет. Выработанные трудодни на лесозаготовках не учтены. В результате, сейчас колхозники не знают, сколько они выработали.

Правление колхоза должно немедленно с этим безобразием покончить, поставив учет по каждому, чтобы каждый колхозник знал ежедневно, сколько он выработал и имел бы на руках трудовую книжку.

Отс. редактор Л. Ла...

По СССР

Продлен договор о непадении с Финляндией

7 апреля в Москве состоялось подписание протокола о продлении до конца 1945 года срока действия советско-финляндского договора о ненападении и мирном разрешении всех споров. После подписания протокола Наркоминдел тов. Литвинов и финский посланник барон Ирве Кокинен обменялись краткими приветственными речами. При подписании протокола присутствовала группа руководящих деятелей финляндской печати, прибывших в Москву по приглашению журнально-газетного объединения.

Вслед за продлением договоров о ненападении с Эстонией, Латвией и Литвой продление такого же договора с Финляндией является новым достижением советской мирной политики.

На социалистической стройке

За первый квартал 1934 года выпущено 16.073 автомобиля — 100,7 проц плана. Все автозаводы выполнили месячное задание. Тракторов в марте выпущено 20 795 — 92 проц. плана. Месячное задание выполнено ХТЗ.

В Днепропетровске строится большой паровоз-ремонтный завод. Он будет обслуживать паровозный парк южной металлургии и угольного Донбасса. Завод полностью механизирован.

По ИПО

Облигационный премирвал за выполнение экспортного плана 23 г. р-ны: Ярославский, Рыбинский, Костромской по 4500 руб. каждый; Юрьевский, Александровский, Вязниковский по 2000 руб. каждый; Большесельский, Буйский, Давыдовский, Гавриловский, Родниковский, Галицкий, Угличский по 1500 руб. каждый; Пешехово - Володарский, Минский, Пучковский, Пеставский, Южский — по 1000 рублей каждый. Эти средства пойдут для премирования ударников районного сельского актива, борющегося за выполнение экспортного плана. Кроме того, премияются паровозы предприятий и колхозы. Всего отпущено для премирования 75.000 р.

Волга выше Рыбинска очистилась от льда. В Ярославле начался ледоход. Уровень воды в Рыбинске 7-го апреля — 823 сантиметра выше ordinaria. Рыбинский леспромхоз 6-го апреля начал сплав древесины, из юным Ерметиево сплавлены в Волгу первые 8 тысячи 500 кубометров дров.

Шинный завод Ярака выполнил мартовский срочный план. Выпущено 58 тысяч автокрышек, больше двигательного плана на 12 тысяч покрышек. Ярославский автозавод выполнил план первого квартала. Вместо 600 автомашин выпущено 611.

Установить

нормированный день

При ф-ке «Коминтерн» имеется общественная столовая. Рабочие столовой работают, вместо 8, часов 12-14.

Организатор этой столовой колхоз ПО. Пред. колхоза на требования работниц, об установлении нормированного дня и распределения по сменам отвечает: „Ладно, завтра сделаем“.

Правление колхоза должно немедленно обеспечить требование работниц и установить им нормированный рабочий день.

Рабочий.

9-го апреля с. г., в 10 часов утра, по 1-й Муромской улице, дом № 87, назначаются торги на 2-х этажный дом размера 9X10 — низ каменный, верх деревянный — сарай и погреб, крытые железом, принадлежащие гр. Вуколову А. Я. Справиться в нарсуде: комната 3, у судисполнителя 2-го участка тов. Михайлова. Судисполнитель 2-го участка Михайлов.

0-3.

Согласно постановления СНК СССР от 13 января 1934 года **СЕЛЬХОЗБАНК ВОЗВРАЩАЕТ:**

- а) срочные вклады кооперативных (кроме ликвидированных) и общественных организаций, колхозов, колхозников и индивидуальных трудовых крестьянских хозяйств, внесенные в бывш. сельхозбанки и сельхоз. кредитные товарищества;
- б) пай, внесенные в бывш. сельхоз. кредитные товарищества предприятиями и организациями общественного сектора (кроме колхозов и ликвидированных кооперативных организациях колхозниками и индивидуальными трудовыми крестьянскими хозяйствами).

Заявления о возврате принимаются учреждениями сельхозбанка или госбанка по месту внесения вклада и пая только до 1 июня с/г.

Киров-госбанк.

№ 144

0-1.

9 апреля, в 4 часов вечера, в помещении ФЭУ ИНЗ, проводится 4-й тираж по беспроцентно-выигрышным в л а д а м.

Участие: 3000 вкладчиков, будет разыграно 150 выигрышей.

Приглашаются все вкладчики сберкасс.

Вход свободный.

Трагическая комиссия.

№ 159-1.

Доводится до сведения колхозников и крестьян личинок Ковровского районного артели **ПРОМ** производится в неограниченном количестве **монта тары, пошива и ремонта одежды** в той очереди.

Кроме того, артели **ТРАКТОР** **ЮТА РАБОЧИЕ:** портные и белошвейки.

Правление.

№ 160. 0-1.

На основании постановления госинспектора по г. Иваново **УТВЕРДИТЬ НАЛОЖИТЬ** последние **ШТРАФЫ** за невыполнение обязательств по постановлениям за нарушение мероприятий по улучшению санитарного состояния города на нижеследующих лицах:

1. Блява — зав. конторой „Удальсьере“ — 50 руб.
2. Зайцаров — зав. маслобойной фабрикой — 50 руб.
3. Райотрассоюза — 50 руб.
4. Патрикеев — зав. маслобойной базой города — 50 руб.
5. Жуков — директор СОП ГОРПО — 75 руб.
6. Горчаков — зав. комтрестом — 50 руб.

Обязать начальника милиции производством срочного получения наложенных административных. Обязать торгующие организации райотрассоюза, ГОРПО, ГОРПО обеспечить очистку набережной реки Клязьмы, загрязненной торгующими организациями, под наблюдением горкомхоза.

Пред. горсовета Иванов. Секретарь Арефин. № 161 0-1.

Доводится до сведения населения, что Шуйским Древопромышленом (г. Ковров, Вазарная площадь) **ОТКРЫТА ТОРГОВЛЯ МЕБЕЛЬЮ** и другими, ценными товарами.

Правление.

№ 158. 0-2.